



何胜凯

酿下轰动全国的遵义中院血案前,29岁的何胜凯与母亲住在一栋占地面积90平方米的三层半楼房里,楼下是店铺,下面两层都用于出租,他自己则开了一家文具店。究竟是什么原因令家境殷实的何胜凯放弃美好生活,在光天化日之下冲进遵义市中级人民法院连砍4人,制造了震惊遵义的“10·14”命案呢?

他持刀冲进法院,30秒砍死1人砍伤3人 开了个文具店却不咋管,不吃家里的任何东西 还原“遵义杨佳”29年人生路

曾入狱两年半,源于一块土地的纠纷

2005年何胜凯因故意伤害罪被判刑两年半,出狱后一直上访

何胜凯的二姐何胜先认为,血案起因源于她家房后一块面积约30平方米的土地。

她称,早于1990年末期,何家邻居唐某要扩建房子,在得到何母陈芝碧的同意后,占用了这块地。但当时唐因为资金困难并未支付费用,他承诺,以后有钱再给,至于金额,双方并无约定。

何胜凯长大后,从母亲口中得知此事,曾多次向唐某催要。唐虽然承认此事,并承诺会支付一些费用,但一直拖着。据称,为此事唐打过何胜凯一拳头。2005年底,何胜凯用水果刀将唐的大腿刺伤。村委会的干部前来调解,但村民小组不同意,于是,何被捕。

2005年12月9日,何胜凯因故意伤害罪被遵义市红花岗区人民法院一审判处有期徒刑两年零六个月。2008年3月25日刑满释放后,他继续走上访之路。但何家人至今没有收到何胜凯当年的开庭通知、判决书等。

刑满释放后的何胜凯,不再提唐家和土地问题,但是“被人整了,他想不通”,他一直向公安局等部门上访。警方通报称,何胜凯制造此次杀人事件的原因正是他认为二审法院“量刑过重”,遂产生了仇视、报复社会的心理。

童年生活辛酸,几乎没有朋友

何胜凯跟着二姐贩菜、捡垃圾谋生,他几乎没有朋友

何胜凯生于1980年12月,是家里最小的孩子。初中毕业后在家务农,他还做过推销员,推销圆珠笔、钢笔等小商品,还在本地酒楼等处打工。

因为何父生前好赌、酗酒,还经常打骂妻子儿女,何母早于1989年已提出离婚。

离婚时,大姐和三姐跟母亲,二姐和何胜凯跟父亲。二姐和何胜凯在破烂的老屋里住了半年后,就开始租房住了,父亲不管他们的一切。

只有十几岁的何胜先,带着弟弟,靠寒暑假贩菜赚取学费和生活费。何胜先读到初三辍学,何胜凯初中毕业,还曾经向别人借高中的课本自学。

直到2000年何父去世后,母亲才将何胜凯和二姐接来一同居住。不过,已长大成人的何胜凯一直在酒楼等处打工,很少住在“家里”。

可能因为身世曲折,外表看起来性情温和、说话客气、讲道理的何胜凯,几乎没有朋友,世界比较封闭,性格内向而自卑。

精神有些失常,连家里的饭都不敢吃了

一两个月来,何胜凯变得有些异常,总怕“被人投毒”

2008年3月,出狱后,因家中土地已于2006年被全部征收了,何胜凯无事可做,遂学驾驶。

很快,他拿到了驾照,但由于是新手,怕出事故给老板增添麻烦,还因工资低等原因,他并没有成为一名驾驶员。二姐又建议他开了一家文具店。

2009年年初,何胜凯的文具店开张了,用的是二姐家的店铺。何胜先说,在两个月以前,何胜凯还很正常,每天都看店,在店里读书、听音乐,进货时才出去。偶然外出上网,母亲和二姐就帮他看店。

何母说,文具店的收入也不错,每天都有一两百元的销售额。

然而最近一两个月,何胜凯变得有些失常。他把相处了半年的女友赶走了。何母很喜欢这个女孩,让他把她找回来,但是何胜凯说,“把她找回来,我怕自己要跳楼”。

更为奇怪的是,一天,何胜凯告诉二姐,有人跟踪他,“但一回头,就不见人”了。尽管二姐劝他别胡思乱想,但何胜凯仍认为被跟

踪是真的,“到处都有陷阱”。之后,他开始不吃家里的饭菜了。

何胜凯有3个姐姐,都已经成家。除了不吃母亲做的饭菜,他连姐姐们家里的饭菜和水果都不碰,家里的水也不喝,甚至宁愿喝自来水。他怕别人对他投毒,尽管家人劝说,他仍坚持:现在科技发达,即使被人投毒了也不知道。

所以近两个月来,何胜凯只吃自己买的方便面、八宝饭、火腿肠和瓶装矿泉水等。

何胜先说,她一直以为弟弟的变化是因为感情出现变故导致的。何母曾经劝儿子去看心理医生,但他认为自己没病。

文具店的生意,他也交给了母亲和二姐。两个月只去过一次店里,其余时间都待在家中看书、听歌,或者外出上网、去书店看书。

在何家,记者还看到何胜凯此前购买的方便面、火腿肠之类的食品,还有《拿破仑传》、《少年邓小平》等历史、政治类书籍。这都是他平日看的书籍。

揣着两把刀闯法院,看见人就追着砍

警方透露,何胜凯行凶前曾留下“绝命书”,暗示模仿杨佳

何家所在的大坪街,几年前全是耕地。近年来,有些村民家里的宅基地多,也自建房出售或出租。“四五年前,这里的房子租不出去,现在一年比一年热闹。”大姐何胜英说。

没想到,苦日子到了尽头,生活一天比一天好的时候,何胜凯却杀人了。2009年10月14日下午4时,他携带两把单刃刀闯入遵义市中级人民法院,将一名法警、两名保安及一名女性物业管理人刺伤后逃离现场,受伤法警经抢救无效死亡。

监控录像显示,那天下午4时18分,何胜凯头戴深色帽子、身穿黑色上衣,出现在遵义市中级人民法院门前。他快步走过街道,手挽一件白底花格睡衣。

踏上中级法院门前的台阶时,他突然加快脚步,小跑上楼。

法院大厅内,保安刘育红从值班室走出来,刚到大门口,迎面遇到何胜凯。刘还未来得及开口问话,何突然甩掉睡衣,露出手中的刀,拉着刘就刺,一连数刀。

此时,正在一楼的法警支队长钟世鑫见状,冲上前去,与何胜凯展开了搏斗,但钟的

腹部连中数刀,他忍着剧痛打掉了何手中的凶器。而何胜凯又从背后掏出一把匕首,继续朝钟刺去。

身体已经无力支撑的钟世鑫,关上了法官通道的门,避免了里面办公的法官们被刺的可能。

当法院大厅旁边一号法庭的物管经理王某听到外面的动静时,冲出来,何又持刀对王某展开追杀,王某转身躲回一号法庭。

何胜凯放弃了对王某的追杀,返回大厅,准备继续上楼行凶,并将另一名保安刺伤。

然后,他向法院门外跑去,跑下法院楼梯时,撞上停在门口的一辆警车,并撞倒一名正在门口打电话的男子,然后匆匆逃离。

监控录像显示,从何冲进法院大门刺杀到逃离现场,整个过程仅30秒钟。

刘育红身受重伤,而钟世鑫因伤势过重,在当晚10时40分抢救无效而死亡,年仅47岁。

据警方透露,犯罪嫌疑人行凶前曾留下“绝命书”,并在字里行间暗示自己是在模仿去年轰动全国的“上海杨佳袭警杀人案”。

指认现场时,还欲抢夺民警身上的警械

指认现场时,他突然扑向一位民警,但很快被制止了

何的姐姐们说,在何胜凯杀人之前的几天,他们很少见面,见面时也未发现他有明显异常。

杀人后,何胜凯如常回家,如常看书、听歌、在棋牌室娱乐等。和姐姐们见面时,他也表现正常,不吃家里的饭菜,继续吃方便面、八宝饭。

10月18日那天,何胜凯从家中被警方带走时,没有家人在场。一名警察坐在他家等待,何母买菜回到家中,才知道儿子竟是10月14日那宗轰动杀人案的疑凶。

遵义晚报记者段波等人目睹,10月18日上午10时40分许,何胜凯在遵义市步行街指认现场时,突然扑向一位民警,欲抢夺民警身上的警械,但很快被制止。

10月20日,何胜先在评价弟弟何胜凯时说,他砍杀无辜的人,给那些家庭带来了巨大的伤害,所以“即使判死刑,我们也不打算为他做什么”。“他小时候吃了那么多苦,就应该更加争气才对,没想到他会做这种事情。”何胜先说。

不过,当一名律师打电话给她,表示想为何胜凯提供法律援助,只需要何家提供成本费用即可,何胜先在电话里说:“可以,你们来吧。”

据《南方都市报》



警察带何胜凯指认行凶现场

东方女子医院 EAST WOMEN HOSPITAL 中原妇科 专业典范

省、市医保定点医院 新农合定点医院

43年妇科诊疗经验 女性就医首选

（豫）医广【2008】第11-04-359号

特色诊疗项目: ● 妇科炎症 ● 不孕不育 ● 无痛人流 ● 乳腺疾病 ● 妇科肿瘤 ● 妇科整形 ● 少女门诊

健康热线 0371-65831995 QQ医生: 361781111 网址: www.dfnzhp.com
地址: 郑州市未来路56号(未来大厦对面)

河南曙光中西医结合医院 Henan Shuguang Traditional Chinese And Western Medicine Hospital

省、市医保、新农合定点医院 无假日医院

诊疗科目

- 【消化内科专业】 【皮肤科】
- 【普通外科专业】 【中医肛肠科专业】
- 【泌尿外科专业】 【中医针灸科专业】
- 【计划生育专业】 【中医推拿科专业】
- 【耳鼻咽喉科】 【中西医结合科】
- 【妇科专业】 【中医康复医学专业】
- 【口腔科】 【中医耳鼻咽喉科专业】
- 【中医内科专业】

（豫）医广【2008】第08-15-297号

热线: 0371-6352 3333 地址: 郑州市文化路73号(财经学院对面)